

# 中东局势骤然升级致国际市场大幅震荡

◎新华社记者 刘亚南 徐静

以色列13日多次袭击伊朗境内核 设施和军事目标,中东局势升级导致国 三大股指当天显著下挫,标准普尔500 种股票指数跌破6000点;油价方面,国 际油价在隔夜市场一度大幅冲高,当天 收盘时国际油价涨幅均超7%;金价方 面,黄金作为避险资产受到市场追捧, 现货黄金价格触及近两个月高位。

由于市场避险需求显著升高,投 资者选择在高位抛售。截至13日收 盘,道琼斯工业平均指数较前一交易 日下跌 769.83 点, 收于 42197.79 点, 跌幅为1.79%;标普500种股票指数下 跌 68.29 点, 收于 5976.97 点, 跌幅为 1.13%;纳斯达克综合指数下跌255.66 点,收于19406.83点,跌幅为1.30%。

随着市场对中东地缘政治风险升 13日收盘,纽约商品交易所7月交货 的轻质原油期货价格上涨 4.94 美元, 收于每桶72.98美元,涨幅为7.26%;8 月交货的伦敦布伦特原油期货价格上 涨 4.87 美元, 收于每桶 74.23 美元, 涨 幅为7.02%。

与此同时,现货黄金价格13日一 度涨至每盎司3427.36美元,触及近两 个月高位,周内累计涨幅超3.5%。

分析人士认为,市场对中东局势 升级可能冲击全球能源供应链的恐慌 情绪加剧,投资者担忧中东地缘政治 球经济增长。

安永-博智隆公司首席经济学家 的冲突出现"重大升级",全球经济将 遭受显著冲击,一年后全球实际国内 生产总值(GDP)增速将比基本预测情 形下减少1.8%,美国实际GDP增速将 比基本预测情形下减少1.9%。

市场服务机构金银俱乐部公司大 宗商品情报交易部门负责人菲尔·卡 尔认为,在中东地缘政治风险升高、美 元走弱和通胀压力再次升温的情况 下,国际油价在过去两个月已上涨 40%。若油价持续高于每桶100美元, 美国的通胀率可能加速向5%回升。

学家瑞安·斯威特说,若原油价格每桶 上涨10美元,美国消费者价格指数 进而对消费支出和经济增长带来影响。

外汇经纪商嘉盛集团分析师认 为,此次袭击意味着地缘局势再次成 为影响市场的主要因素之一。由于市 场担心伊朗可能采取包括控制霍尔木 兹海峡在内的反击举措,国际油价可 能就此突破过去三年的下行趋势。

国际能源署署长法提赫 · 比罗尔 表示,国际能源署正在关注以色列与 伊朗冲突对石油市场的影响。当前石 油市场供应充足,国际能源署准备在 必要时采取行动。

(新华社纽约6月13日电)

#### 风险升高可能拖累包括美国在内的全 牛津经济研究院的首席美国经济 邮储银行甘孜州分行4000万元助力甘孜文旅产业发展

"普惠金融"生动能

本报讯 当海螺沟冰川映照着乡 村振兴的曙光,当丹巴藏寨的炊烟串 联起共同富裕的脉络,邮储银行甘孜 州分行以国有大行的使命担当,将"科 技金融、绿色金融、普惠金融、养老金 融、数字金融"深度融入甘孜文旅产业 升级实践。截至5月末,该行近30%个 人经营性贷款投向文旅领域,投放专 项贷款近4000万元覆盖百户市场主 体,以"普惠金融"为甘孜高质量发展 注入金融动能。

#### 普惠金融"精准滴灌":雪山下的 信用村"贷"动千万民宿梦

针对文旅转型期融资瓶颈,邮储 银行甘孜州分行以"文旅兴州"战略为 指引,创新构建三级信用体系,在全州 18个县(市)建成信用村246个,评定 信用户7124户。以"整村授信+线上快 贷"模式发放9713万元普惠贷款,以

户均3万元的"金融活水"精准滴灌,解 决了民宿经营者、非遗传承人等文旅 从业者的燃眉之急。通过整村授信、批 量开发模式,将金融服务延伸至雪山 草甸深处。

康定塔公草原的"智慧庄园"经营 者阿布对此感触颇深。获邮储信贷支 持后,他将传统藏房改造为特色民宿, 今年春节假期收入同比激增2.3倍。 "以前游客看完就走,现在住进民宿体 验藏地生活。"阿布的故事正是该行普 惠金融落地的缩影——以信用体系打 破抵押物壁垒,让小微市场主体共享 金融红利。

#### 特色产品"破冰":信用贷激活温 泉综合体,牧民变身"旅游合伙人"

瞄准文旅企业"轻资产、缺抵押"痛 点,在人民银行甘孜州分行和国家金融 监督管理总局甘孜分局的指导下,该行 积极创新申报,推出"文旅产业贷"专属 产品,面向甘孜州内从事民宿、酒店、餐 饮、文创等文旅配套服务的经营户,以 "信用+保证"等灵活担保方式降低融资 门槛,单户最高额度可达200万元。并 针对文旅行业"短、频、急"特点,开辟绿 色通道实现融资需求优先响应,较常规 流程提速70%。在稻城亚丁、海螺沟、新 都桥等景区周边,藏式民宿借资金完成 品质升级,传统藏餐馆焕新设施拓展经 营,让游客在自然景观之外深度体验民 族文化魅力。

更具标杆意义的是"离垢·河汤"温 泉综合体项目。该行500万元信贷激活 废弃矿泉资源,助力打造集温泉度假、 民俗体验于一体的高端业态,带动21 户牧民转型旅游服务,形成"企业运营+ 集体分红+农户创业"的共富模式,获评 全省文旅赋能乡村振兴典型案例。

#### 金融毛细血管下沉:从藏寨炊烟 到产业集群的共富"金融密码"

"支持文旅就是守护甘孜旅游名 片,更是拓宽农牧民增收渠道。"邮储银 行甘孜州分行相关负责人表示,该行正 通过乡镇金融服务网络下沉,实现产业 链末端精准滴灌。未来将深化与政府、 行业协会合作,以"金融知识下乡"、"银 企对接会"等形式,提供"融资+融智"综 合服务,全面激活乡村经济内生动力。

从贡嘎雪山下的民宿升级到雅砻 江畔的产业集群,邮储银行甘孜州分 行以"五篇大文章"为指引,将金融创 新深度融入四川发展大局。这既是金 融服务实体经济的生动实践,更是民 族地区落实国家战略的鲜活样本,也 为全省文旅产业发展提质升级提供了 基层金融服务的实践经验。

周加明

## "许多国家更加把中国视作 可靠合作对象"

◎新华社记者 殷晓圣 陈斌杰

联合国前副秘书长埃里克·索 国的长远利益"。他表示,美国加征 尔海姆日前接受新华社记者视频采 访时表示,在美国政策不确定性上 升背景下,世界应坚持以联合国为 中心、以世贸组织等国际组织规则 为依据的多边体系,绝大多数国家 都希望看到一个基于共同规则的全 球经济体系。

目前担任欧盟亚洲中心主席的 索尔海姆认为,中美两大经济体有 着很强的经贸互补性,可以通过深 化合作来共同"把蛋糕做大"。这种 合作将促进建立更加稳定、公正的 全球贸易体系。中美之间更加良好 的贸易关系,不仅将造福两国人民, 也将给全球经济带来稳定和繁荣。

他指出,"中国已成为众多国 家和地区的第一大贸易伙伴。在美 国政策不确定性上升的背景下,许 多国家更加把中国视作可靠合作 对象。"

谈到美方一系列加征关税举 措,索尔海姆直言,"这无疑是搬起 石头砸自己的脚,最终损害的是美

关税不但无法有效推动在本土重 建产业链,而且会推高通胀,削弱 美国在信息技术和服务等行业的 全球竞争力。

索尔海姆说,这些政策事实上 将令美国陷入自我孤立,使美国变 得越发狭隘,在全球体系中的地位 不断弱化。

索尔海姆对美国当前政策的高 度不可预测性表示担忧。"企业最怕 不确定性。"他说,"我的企业家朋友 们告诉我,他们可以接受一定的关 税,但无法接受不知道明年甚至明 天的政策会变成什么样。"他警告, 美国政策持续摇摆正严重打击海外 对美投资意愿。

索尔海姆强调,绝大多数国家 都希望看到公平合理、互利共赢的 国际秩序。他呼吁各方加强合作,摒 弃零和思维。"在许多领域,合作都 能实现共赢。只要携手努力,我们都 能成为赢家。"

(新华社布鲁塞尔6月13日电)

### 登报服务公告

甘孜州传媒中心《甘孜日 报》,是中共甘孜州委机关报。 为切实方便群众需求,《甘孜日 报》提供相关登报服务。提供的 登报服务类型主要包括遗失声 明、各类启事与公告等。登报服 务实行专人办理,请客户切勿 与他人联系。

办理人员: 易先生

电话:0836—2835718 13568682211 17369058826 微信:17369058826

特此公告 甘孜州传媒中心

2025年6月9日